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Kjære bokvenn!

Da ble det tid til å sette sammen en liten sommerkatalog. Denne gang har jeg samlet sammen et 
tyvetall nummer av bibliofil karakter. 

Nedenfor følger en ny uregistrert Bjørnsonvariant fra egen samling.

God sommer og god lesning!

Med vennlig hilsen
Fredrik Delås			 

Uregistrert variantbind

Bjørnstjerne Bjørnson: En hanske. Gyldendal. 1883.

Av denne tittelen er det kun registrert en bindvariant i Schiøtz/Ringstrøms Norske førsteutgaver. 

I min samling har jeg to bind med ulike fonter på ryggen. Det ene bindet har en relativt fet font som 
fyller hele ryggens bredde (nederst i bildet). Det andre har en tynnere og lavere font (øverst i bildet).

					       Antikvariat Bryggen
Bryggenveien 42
1747 Skjeberg

Telefon 69 15 11 57
post@antikvariat-bryggen.no
www.antikvariat-bryggen.no

Organisasjonsnummer 991 604 359
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1. BJØRNEBOE, Jens

Dikt. Aschehoug. 1951. 61 sider. 

Originale omslag. 

Svake bretter i omslags ytterkanter, da disse er en anelse 
større enn materien. Lukket rift (15 mm) over B’en på 
fremre omslag. Svak solbleking på fremre omslag ut mot 
ryggstripen.

Bjørneboes debut. 

						            5 500,-

Dedikasjon fra Bjørneboe på smusstittelblad: 

Til Benita fra Tone og Jens B. Mars 1960

Grevinne Benita von Vegesack var første kone av den 
tyske teaterskuespiller Will Quadflieg (1914-2003). 
I følge Tore Rem, i hans Sin egen herre. En biografi om 
Jens Bjørnsboe side 460, ser Bjørneboe Will Quadflieg 
spille Faust i regi av Gustav Gründgens i Hamburg, 
august 1957.
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2. BJØRNEBOE, Jens

Ariadne. Dikt. Aschehoug. 1953. 59 sider. 

Originale omslag. 

Meget svakt støtt nederst på ryggstripe. Liten lukket rift 
(13 mm) i øvre kant av bakomslag. 
	
	
						            6 000,-

NB! Fargegjengivelsen av omslaget er noe misvisende. 
Den originale fargen er dypere rød-lilla.  

Dedikasjon fra Bjørneboe på forsatsblad: 

	 Maria, alle smerters moder,
	 nævn vårt navn i dine bønner!
	 Alle er vi tornekronet,
	 alle er vi dine sønner!

			   Fra
			   Jens Bjørneboe
				    1960

Dette er første vers i diktet Blomster for Genet 
(Hommage à Jean Genet), som ble trykket i Til Lykke 
med dagen først i 1965 [!]. Det er et ortografisk avvik 
(nævn i stedet for nevn) samt to omrokkeringer av ord 
(alle er vi i stedet for vi er alle) i det ovenfor gjengitte 
verset, sammenlignet med dets form i Til lykke med 
dagen.
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3. BJØRNEBOE, Jens

Den store by. Dikt. Cappelen. 1958.  47 sider.

Originale omslag. 

Svak slitasje øverst og nederst på ryggstripe. For øvrig 
pen. 

						            3 000,-

						          

Dedikasjon fra Bjørneboe på smusstittelblad: 

An Benita und Will Quadflieg von Tone und Jens Bj. 
März 1960
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4. BJØRNEBOE, Jens

Blåmann. Aschehoug. 1959. 183 sider. 

Originalt sjirtingbind. 

Svak fargeavskrapning i det nedre hvite feltet på rygg. 

  						            2 500,-

Dedikasjon fra Bjørneboe på forsatsblad: 

Med hjertelig hilsen til Benita Quadflieg og hele hennes 
hus, fra deres venn Jens Bj. 1959.
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5. BJØRNEBOE, Jens

Den onde hyrde. Aschehoug. 1960. 231 sider. 

Originalt sjirtingbind. 

Fordekkels øvre hjørne svakt støtt.    

  						            2 500,-
	

Dedikasjon fra Bjørneboe på smusstittelblad: 

An Benita und Will mit viel Liebe von Jens 
Weihnachten 1960 - und von Tone.
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6. BJØRNEBOE, Jens 

Haiene. Historien om et mannskap og et forlis. 23.-27. 
tusen. Oslo. 1974. 213 + [3] sider. 

Originalt sjirtingbind med vareomslag. Omslaget med 
noe slitasje langs kanter. Sjirting med et par mindre 
pletter. 
								      
		            			                     3 500,-

								      
							                

Dedikasjon på forsatsblad skrevet av Bjørneboes nære 
venn Hans Jørgen Toming, med kommentar av 
Bjørneboe: 

Kære Ole Jacob – Det har kostet mig lidt bry å skaffe 
dig Bjørneboe som kunde i dit utmerkede revisori men 
nu lykkedes det lige pludselig din hengivne Hans Jørgen.

Med skjelvende hånd har Bjørneboe tilføyet: 

Det var smerten verdt. Jens Bj. 17.4.1936 [!]. 

Dedikasjonen er skrevet kun få uker før Bjørneboe 
avsluttet livet.

Det var smerten verdt var undertittel på Bjørneboes 
ufullendte selvbiografi Med Horn og Hale. Det var 
smerten verd (Skisse av en påbegynt skjebne).

Hans Jørgen Toming (1933-2002) var dansk-norsk 
billedkunstner og bokkunstner. Han jobbet som 
designer for Den Norske Bokklubben 1961-1980, og var 
14 ganger representert blant Årets utvalgte vakreste 
bøker.
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7. IBSEN, Henrik

Hedda Gabler. Skuespil i fire akter. Gyldendalske.
København. 1890. [4] + 236 sider.

Originalt grønt sjirtingbind.

Svak slitasje ved øvre kapitèl. Noe fargeavskrapning
ved nedre kapitèl, langs ytre faler og langs deklers 
ytterkanter. Hjørner svakt støtte. Ex libris fjernet fra 
forsats har medført tre svake avrivninger (ca 10 x 0,5 
mm) i forsatspapirets overflate. Grønt lesebånd intakt. 
De beskrevne lyter til tross, er dette et fast og godt 
eksemplar med plettfri materie.          		

					                       3 000,-

								      
							                

8. IBSEN, Henrik

Når vi døde vågner. En dramatisk epilog i tre akter. 
Gyldendalske.  København. 1899.  [2] + 202 sider.

Originalt lys brunt sjirtingbind.
          			           
Svak fargeavskrapning ved kapitèler. Meget svak 
fargeavskrapning langs ytre falser og ved hjørner. 
Forsatspapiret sprukket i indre bakre fals. Dette påvirker 
ikke fastheten i bindet. Lesebånd intakt. Utover de 
beskrevne lyter, et friskt eksemplar.

Schiøtz/Ringstrøm: Tekstvariant B, uten trykkfeil på side 
49 (Jeg kjenner “dig” godt igjen). Bindvariant B, med 
forfatternavn og tittel med små bokstaver.
  
					                       1 000,-
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9. (HAMSUN, Knut)

Ny Jord. Nordisk Tidsskrift for Literatur, Videnskab og 
Kunst. 2det bind. Januar – December 1888). København. 
1888. [4] + 572 sider. 

Helsjirtingbind med nydelig dekorert rød skinnrygg 
oppklebet. Topp gullsnitt. De første og siste seks sider 
noe slitt ved nedre hjørner. Siste side svakt plettet. 
Dekler spriker noe. 
                                                                                                                                                      	
				                                 4 000,-

Inneholder førstetrykket av de innledende linjer:

“Det var i den Tid, jeg gik omkring og sulted i Kristiania, 
denne forunderlige By, som ingen forlader, før han har 
faaet Mærker af den.”,  

 samt ”Andet Stykke” fra Sult (side 413-442), som ut-
kom i bokform først i 1890.  Stykket er usignert. 
Inneholder videre originalbidrag av August Strindberg, 
Arne Garborg samt ”Kristofer Janson” av Knut Hamsun.



 - 11 -

10. HAMSUN, Knut

Sult. P. G. Philipsens Forlag. København. 1990. [8] + 333 
+ [3] sider. 

Originalt dekorert sjirtingbind. Burgunder. Rygg svakt 
falmet. Svak fargeavskrapning i sjirtingen i nedre og 
øvre del langs ytre falser samt ved hjørner. Plett på 
fordekkel (1x2 cm) hvor sjirtingens overflate har noe sli-
tasje. Lite navntrekk på friblad. For øvrig et meget friskt 
eksemplar med plettfri materie.  
								      
			                                          20 000,-
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11. (HAMSUN, Knut)

Norsk kalender for året 1899. Udgivet af Den Norske 
Forfatterforening, Skjønliterære section. Olaf Norlis 
Boghandel. Kristiania. 1899. 80 sider. 

Originale omslag. Noe slitasje øverst og nederst på 
ryggstripe. Omslag med svake bretter i hjørner. Fremre 
omslag bøyer seg noe i hjørnene. Side 45/46, 49/50 og 
73/74 er skåret ut. Dette berører ikke Hamsuns bidrag.
								      
				                                    250,-

Inneholder førstetrykket av ”Kærlighedens Slaver” 
(Arvid Østbys Hamsunbibliografi side 55).
	 				  

    



 - 13 -

12. HAMSUN, Knut

Rosa. Af student Parelius’ papirer. Kristiania og Kjøben-
havn. 1908. 343 + [1] sider. 

Originale omslag innlagt i en nydelig bokeske med 
rød gulldekorert skinnrygg. Liten slitasje nederst på 
ryggstripe. Bokblokken er delt i to, men leggene holdes 
sammen av bindtrådene. Eiersignatur på foromslag. Et 
fåtall sider noe uvørent oppskåret. 
								      
                                                                           2 500,-
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13. HAMSUN, Knut

Markens Grøde. I+II. Kristiania og København. 1917. [2], 
278, [4] + [2], 229, [5] sider. 

Bundet med originale omslag. Elegante helskinnbind 
bundet av bokbindermester Anker Kyster. Fem hevede 
bind med dekor i gull og blindtrykk på rygger. Dekler 
med enkel strekdekor i gull samt blindtrykte ornament. 
Indre denteller i gull. Svak slitasje i skinnets overflate 
øverst og nederst ved ytre falser på begge bind, samt 
ved øvre kant av fordekkel på bind I. 17 linjers brev 
signert Hamsun innklebet på friblad i del I. 
							     
Dette er bibliofilutgaven trykket i større format: ”Av 
denne utgave er trykt 100 eksemplarer paa hollandsk 
bøttepapir dette er nr. 56 (Bind I) / 69 (Bind II).		
                   		                             
						          40 000,-
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Brevet innklebet i bind I er skrevet til hans venn,
maleren Henrik Lund (1875-1948). Ikke registrert i 
Harald S. Næss: Knut Hamsuns Brev.  
				  

    

				    27/8-25
Kjære Lund,
   Hermed en liten hilsen [....]. Det
Er det minste du har faat – naar
du ikke bentfrem har foræret Billeder
væk, men du faar heller ta mig litt
kraftig i [....]. Jeg er færdig med   
den store pispotte til kjyrne, nu er vi
begynt paa Verandatrappen og en kum
til kloaken. Saa skal stakittet til 
Haven flyttes. Og saa har vi ikke stort 
Mer at gjøre end lægge ned 12 Tusen Rør
I Myrene og gjærde ind 70 Maal og bygge
3 Høihus der oppe og legge 2 Kilometer Vei 
over Myrer og Berg og Ulænde til Høihusene.
Og saa kan Arild overta det. – Tak
For Tore. Han gikk ogg vilde tilbake til dere
i flere Dager. – Hilsen til dig, dine og 
[....] kamerater.
			   Knut Hamsun
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14. KIELLAND, Alexander

Nye Noveletter. Gyldendal. Kjøbenhavn. 1880. 128 sider. 

Halvjsirtingbind med marmorert overtrekkspapir. En-
kel strekdekor på rygg. Bundet med begge omslag. 
Ubeskåret. Samtidig navntrekk på fremre omslag. Meget 
svak overflateslitasje under tittel på fremre omslag. 
Bakre omslag med to svake bretter ved nedre hjørne. 
Ytterste 3 mm av bakre omslags nedre hjørne avre-
vet. Smal blekkflekk (15 x 3 mm) i øverste kant på side 
45-67. Et godt eksemplar av en bok som er vanskelig å 
finne i originale omslag.  
  
								      
			               	                   1 500,-
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15. NANSEN, Fridtjof

“Fram” Ekspeditionen. Nansen i den Frosne Verden 
tilligemed en Levnetsbeskrivelse af den store Forsker, 
mange Uddrag af Nansens “Paa Ski over Grønland” og 
Eivind Astrups “Blandt Nordpolens Naboer,” en Beskriv-
else af Astrups Reise Over Nord Grønland med Løitnant 
R. E. Peary. Fulgt av tidligere Forskningers Historie fra 
det niende Aarhundrede indtil Peary Ekspeditionen, 
indeholdende Beretning om Cabot, Frobisher, Bering, Sir 
John Franklin, Kane, Hayes, Hall, Nordenskiöld, Nares, 
Schwatka, DeLong, Greely og andre. Af John E. Read.Rigt 
Illustreret. 1897.
 
The “Fram” expedition. Nansen in the frozen world. 
Preceded by a biography of the great explorer and 
copious extracts from Nansen’s “First crossing of Green-
land”, also an account by Eivind Astrup, of life among 
people near the Pole, and his journey across northern 
Greenland with Lieut. R. E. Peary, U. S. N. Arranged and 
edited by S. L. Berens, Cand. Phil. Followed by a brief 
history of the principla earlier Arctic explorations. From 

the ninth century to the Peary expedition, including 
those of Cabot, Frobisher, Bering, Sir John Franklin, Kane 
hayes, Haal, Nordenskjöld, Nares, Schwatka, DeLong, 
Greely, and others. By John E. Read. Profusely illustrated. 
Monroe Book Company, 324 Dearbon Street, Chicago, 
Ills. 1897. 

Dette er en kuriositet for samlere av Nansen. Boken er 
et presentasjonseksemplar som ble brukt ved dørsalg. 
Boken er delt i to, og presenterer begge språkutgaver 
med respektive dekorerte dekler, tittelsider og tekstut-
drag samt illustrasjoner. Boken ble solgt med dekorert 
sjirting eller som halvskinnbind, og på fordekler er 
klebet opp de to varianters ryggstriper. Bakerst i boken 
er det bundet inn linjerte ark, hvor det er notert tre 
bestillinger på verket. Sjirtingbindet kostet 2,00$, og 
halvskinnbindet kostet 2,50$. Første ti sider med 
fuktskjold ved sidenes øvre og ytre kant. For øvrig et 
godt eksemplar av en spesiell bok. 
	
								      
			                                            1 500,-    
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16. NANSEN, Fridtjof

The “Fram” expedition. Nansen in the frozen world. 
Preceded by a biography of the great explorer and 
copious extracts from Nansen’s “First crossing of Green-
land”, also an account by Eivind Astrup, of life among 
people near the Pole, and his journey across northern 
Greenland with Lieut. R. E. Peary, U. S. N. Arranged and 
edited by S. L. Berens, Cand. Phil. Followed by a brief 
history of the principla earlier Arctic explorations. From 
the ninth century to the Peary expedition, including 
those of Cabot, Frobisher, Bering, Sir John Franklin, Kane 
hayes, Haal, Nordenskjöld, Nares, Schwatka, DeLong, 
Greely, and others. By John E. Read. Profusely illustrated. 
Monroe Book Company, 324 Dearbon Street, Chicago, 
Ills. 1897. 560 sider. 

Originalt dekorert sjirtingbind. 

Meget svak fargeavskrapning i sjirtingens overflate ved 
kapitèler. En svak plett (8 x 9 mm) øverst til venstre på 
fordekkel. Sterk i indre falser. Plettfri materie. Et godt 
eksemplar.

						            1 000,-  
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17. PONTOPPIDAN, Erich

Natural History of Norway: Containing, A particular 
and accurate Account of the Temperature of the Air, 
the different Soils, Waters, Vegetables, Metals, Miner-
als, Stones, Beasts, Birds, and Fishes; together with the 
Dispositions, Customs, and Manner of Living of the 
Inhabitants: Interspersed with Physiological Notes from 
eminent Writers, and Transactions of Academies. In two 
parts. Translated from the Danish original of….  Illustrat-
ed with Copper Plates, and a General map of Norway. 
London. 1755. xxiii, (1), 206 + vii, (1), 291, [12] sider. 

Nyere særdeles pent halvskinnbind med marmorert 
overtrekkspapir. 

Mangler det originale store foldekartet. Dette er 
erstattet med en faksimile i meget god kvalitet. 28 
kobberstikkplansjer. Et særdeles friskt eksemplar! 	

						          15 000,-
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The great Sea Serpent, according to different Descriptions

    
A View of the Mountain of the Seven Sisters near Alstahoug
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18. (SCOTT, Gabriel) FOGG, Finn

Lillehavns mysterier. Glade historier fra en liden by. Med 
illustrationer af Othar Holmboe. Andet oplag. John 
Fredriksons Forlag. Kristiania. 1898. 156 + [4 ]sider. 

Originale omslag. Ryggstripe med slitasje. Omslag med 
enkelte hakk i ytterkanter. Bakre omslag noe smusset. 
Boken henger godt sammen, men fortjener å bindes inn. 
God materie.  Sjelden.

								      
			                                            1 500,-

Lillehavns mysterier var den første av tre bøker Gabriel 
Scott skrev under pseudonymet Finn Fogg. Andre op-
plag utkom samme år som førsteutgaven, og forekom-
mer i likhet med førsteutgaven, svært sjelden.  

19. (SCOTT, Gabriel) FOGG, Finn

 Lillehavns mysterier. Glade historier fra en liden by. Ny 
samling. Med illustrationer af Henrik Lund.  John 
Fredriksons Forlag. Kristiania. 1900. 149 + [3] sider. 

Originale omslag. Ryggstripe med slitasje. Leggene er 
ved å skilles, men henger sammen i bindtråden. Fremre 
omslag med en liten rift nederst i høyre ytterkant. Bakre 
omslag noe smusset, med liten avrevet bit i øvre del 
samt ytterst i hjørnene. Boken henger så vidt sammen, 
og bør bindes inn. God materie. Sjelden.
						                                               	
						            2 500,-

I heftet ”Hilsen til Per Dancke”, nummer 66 i serien 
”Smaaskrifter for bokvenner”, skriver Arnt Bryde 
Sundseth i bidraget ”Lidt om sjældne Gabriel Scott-
utgaver” følgende om de tre bøkene, inkludert andre 
utgave av ”Lillehavns mysterier”, utgitt under 
pseudonymet Finn Fogg: ”De er alle meget sjeldne og 
sterkt ettersøkt”. Heftet utkom i 1945. 
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20. SIVLE, Per

Gut. Led af et Hverdagsliv. (Fra Landsmaalet). Cammer-
meyer. Kristiania. 1887. [4] + 136 sider. 

Originalt helsjirtingbind. Okergult. Noe skjevlest. Støtte 
hjørner. Noe slitasje ved kapitèler. Lukket rift (2,5 cm) 
langs ytre bakre fals. Plett på fordekkel og bakdekkel. 
Dekler for øvrig svakt smusset. Navntrekk på friblad og 
tittelblad. Ren materie. Fast i bindet. 

                                                                           1 000,-

Utgaven med originalbind fra Cammermeyer. 
 	

    


